

Expunere de motive asupra proiectului de lege privind modificarea și completarea Legii nr. 61 din 27 septembrie 1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată

Cadrul legal actual permite autorităților administrației publice locale să hotărască, în condițiile legii, în toate problemele de interes local iar una dintre acestea o constituie ordinea publică și liniștea locuitorilor.

Modificările aduse prin această propunere legislativă vin în sprijinul cetățeanului în vederea rezolvării problemelor legate de asigurarea ordinii și în primul rând, pastrarea liniștii locatarilor și în intervalul orar aferent perioadei amiezii și al nopții.

Una dintre problemele cu care se confruntă în ultima perioadă cetățenii care locuiesc la bloc este reprezentată de disconfortul creat de persoanele care perturbă liniștea prin producerea de zgomote, larmă sau prin folosirea în mod „teribilistic” a oricărui aparat, obiect ori instrument muzical la intensitate mare **în intervalele orare 22,00-8,00 și 13,00-17,00.**

Este necesară modificarea legii, cunoscut fiind faptul că în intervalul orar aferent perioadei amiezii, respectiv intervalul orar 13,00-17,00 atât vârsnicii cât și sugarii au nevoie de perioade prelungite de liniște (în aceeași situație fiind și persoanele ce lucrează în schimbul de noapte), iar în al doilea rând considerăm ca trebuie respectată liniștea locatarilor de către orice persoana fizică în orice locuință situată în imobilul cu destinația de locuințe sau în imediata vecinătate a acestora.

Pentru asigurarea unui climat de ordine și liniște publică necesar desfășurării normale a activităților zilnice și pentru promovarea unor relații civilizate în viața cotidiană, cetățenii, respectiv locatarii, sunt obligați să aibă un comportament civic, moral și responsabil, în spiritul legilor țării și al normelor de conviețuire socială.

Considerăm că se impune introducerea unui factor coercitiv pentru a se eficientiza aplicarea legii și pentru îndeplinirea mai bună a scopului urmărit de către lege, constatându-se că de la momentul intrării în vigoare, legea nu a fost respectată întocmai.

Având în vedere cele arătate, propunem spre dezbateră și adoptare prezentul proiect de lege.

Inițiator,

Alina GORGHIU

Deputat

